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JInHelHaA perpeccusn
MycTb y>ke ecTb 10 06bekToB, OTBETbI Ha Kaxkaom n3 o6bekToB

N 3 XapakTepUCTUKU. XOTUM BOCCTaHOBUTD [l

M — maTpuLa o6bekT-npusHak (10 x 3)
- BekTOp cTONGel, oTBEeTOB (10 X 1)

Mopaenb anroputmoB. Ecan l— o6beKT, TO

N O A S N

roe BepXHUM MHAEKC 9TO HOMEP XapaKTePUCTUKM.
OyHKUMA NoTepb

2
[ = RERI0R — DRORN



0

O603Haunm 3a NHHHH! — sekTop cTonbew, 10 Ha 1, y KOTOPOTro Ha Bcex no3uumsax 1.
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HeunssecTHble TO/IbKO 8, nociane HaxoxaeHNA KOTOpPbIX NOAHOCTbKO BOCCTAaHOBUTCA
a/ITOPUTM.



AHannTnyecKkoe pelueHue:
Tl S e

X: Y:

[1. 0.146-1.157 0.379] [0.87098153
[1. 1.286 0.658-1.769] -3.70525948
[1. -1.872-0.426-0.022] -1.57607053
[1. 0.949 0.958 0.694] 3.96241584
[1. -1.985 0.727 1.181] 2.9817153
[1. 0.741-0.393 0.083] 0.86255406
[1. -1.194-1.97 -1.347] -6.18732382
[1. 1.474 0.899 -1.009] -0.97511125
[1. 0.193-0.171 0.072] 0.50508739
[1. -0.643-2.255 1.427]] 2.42358325]

X_full_tr = np.transpose(X_full)

teta_analitics = np.dot(np.dot(np.linalg.inv( np.dot(X_full_tr, X_full) ), X_full_tr), Y)
print teta_analitics

[ 0.31749375 0.78032738 0.74979223 3.08462768]



AHaNUTUYECKUIA NOAXO0A,:
-60nbWIAA C1OXHOCTb
-He BCeraa BO3MOMeH

PagHUeHTHDbIN CNyCK
NTepaTUBHbIA MeToA.
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teta_grad start = np.zeros(4)
learning_rate =0.001
epsilon = 0.00001
max_iter = 100000
def step(teta):
return teta - learning_rate * (1.0/10) * np.dot(np.transpose(X_full), (np.dot(X_full, teta) - Y))
teta_GD =teta_grad_start
for i in range(max_iter):
teta_GD _new = step(teta_GD)
if np.sum(np.abs(teta_GD_new - teta_GD)) <= epsilon:
break
else:
teta_GD =teta_GD_new
print i
print teta_GD

8454
[ 0.31673068 0.77492892 0.75208069 3.07801993]



X = np.around{np.random.normal(0, 1, [10, 3]), 3)
teta_real = np.random.normal(0, 1, 4)
print teta_real

[0.41517216 0.74724113 0.76996725 3.03290039]
Y = np.dot(X_full, teta_real) + np.random.normal{0, 0.1, 10)

error_analitic = (np.abs(teta_analitics - teta_real))
print error_analitic

[0.09767841 0.03308625 0.02017502 0.05172729]

error_GD = (np.abs(teta_GD - teta_real))
print error_GD

[0.09844148 0.02768779 0.01788656 0.04511954]



pagueHTHbIN cnycK
Hopmanusauusa
NpU3HaKoB




Small Learning Rate
Slow Convergence

Large Learning Rate
Divergence!




NokanbHbIA MUHUMYM

Bo3mMoXXHOe pelueHune: 3anyckaTb HECKOSIbKO pa3 CTapTys C pasHbIX
3Ha4YEeHUNn



Toro rpagmMeHTHbIN CiycCK.

-noabop MHOrMx NapameTpoB
-learning rate
-MaKCUMarnbHOe YMCno uTepaunn
-yCroBue cXxoaumocCTu
-CTapTOBbIE NAapaMETPLI (CeTKa)
-nerko peanusyem
-XopoLo paboTaeT Ha bonbLUKX BbIDOpKaXx
-HET YBEPEHHOCTU B TOM YTO Bblgan minimum gyHKLNN

MNoaxoauTt anga 6onblUMHCTBA MOAENEN.
NcnonbayeTcsa (C HEKOTOPbIMW YCOBEPLLUEHCTBOBAHNAMN) B TOM YnUCne
HENPOHHbIX CETSX.



MeTpuueckmne metoabl Knaccnpukaumm
3apaya Knaccupukaumu.

Xt = (X, Y ;_, — ObyvatoLas BbIGOPKa.
MNoTe3a KOMNAKTHOCTU: Cxoxcue 06beKkmobl 1exam 8 00HOM Ksdcce.

OYHKLMA pacCTOAHMUS:
p: X2 — [0, +00) (TOXAECTBO, CUMMETPUA, HepaBEeHCTBO TPeyronbHUKa). Hanpumep

EBkn naoBo pacCtoaHne
n

p(u,x;) = Z (|uj — xl]|2)

j=1
[na anemeHTa u CopTUpyem o06bEKTbI MO PACCTOSAHUIO A0 U (OT camoro 611M3Koro, A0 Camoro

D ..
NanbHero). xl(t) - i-bIll cocepn, 06bEKTA cpean BbIOBOPKMU.

1/2

MeTtpuueckuit anroputm Knaccupumkauum

l
a(u; X’) = argmax{yey}z [yz(j) = yl *w(i,u)
i=1

[ne w(i,u) —Bec (cTeneHb BaXKHOCTK) i-0ro cocega o6bekTa u. HeoTpuuatenbHoe U He
BO3pacTaer.

Mi(w = Y, lyl(f) = yl *w(i,u) oleHKa ban3ocTn ob6bekTa K Knaccy.



MeTtopa 6nunxKauwero coceaa

w(i,u) =[i = 1]

-NPOCT B peanusauunm
-UHTEpPNPETUPYEMOCTb PELLEHUSA

-HEeYCTOMYUBOCTb K MOrPeLIHOCTAM
-HEeT HacTpauBaeMbIX MapamMeTpoB
-HM3KOE KayecTBO KnaccmpumKkaumm
-HEO6XOAMMO XPaHUTbL BCHO BbIOOPKY LLE/TMKOM

MeTtopa k 6avkanimnx coceaeu

w(i,u) = [i < k]

-MeHee YyBCTBUTE/IEH K LUYMY
-nosasuaca napameTp k

Npobnema: HeoaHO3HauHOCTb Knaccudumkaumm npu Iy, (u) = I (u), u # s.



